
 

 

COMDEPIR 

ATA DA 15º REUNIÃO CONSELHO MUNICIPAL DE 

DESENVOLVIMENTO E PROMOÇÃO DA IGUALDADE 

RACIAL – COMDEPIR – REALIZADA EM 23/05/2024 

 
Aos 23 de maio de 2024, reuniram-se no auditório da comunicação, localizado na rua 

Jorge Caixe, 306 – Bairro do Portão, Prédio da CESEP - Cotia/SP, com primeira chamada 

para às 9:30, e a 2° chamada para as 10h, realizou-se a 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO E PROMOÇÃO DA IGUALDADE RACIAL 

– COMDEPIR. Estiveram presentes os conselheiros titulares e membros da mesa 

diretora; presidente conselheiro Gilberto Marcelino, e os conselheiros titulares, Eduarda 

de Brito (governo), José Gabriel (governo), Renée Pacheco (sociedade civil), Luana Souza 

Gomes Tiznado (sociedade civil), Oswaldo Rosa Junior (governo), Pedro Henrique 

(governo), Walter G. Sampaio (sociedade civil), e auxiliando os trabalhos da mesa 

diretora Mylena Santos Crispim, conforme lista de presença anexa. 1 VERIFICAÇÃO DE 

QUÓRUM E ABERTURA:  obteve quórum. 2 ORDEM DO DIA: (a) Leitura e aprovação da 

ata anterior; (b) Alteração da Presidência; (c) Participação no Podcast Vozes Negras; (d) 

Informes (e) Assuntos Gerais; 3 PAUTAS DISCUTIDAS E DELIBERDAS: A reunião foi 

iniciada com a aprovação da Ata anterior. O conselheiro Walter destacou que foi 

solicitado junto a OAB, a carta com a alteração do Walter de Suplente para titular. Assim, 

ele poderá assumir a função de presidente. Enquanto a regularização não for executada, 

o Gilberto Marcelino está em exercício como Presidente do Conselho. 3.1 O conselheiro 

Gilberto abordou a necessidade de divulgar o calendário das reuniões do Conselho, bem 

como verificar a possibilidade da realização de encontros temáticos para a população 

aos sábados. Outro ponto exposto pelo conselheiro Gilberto, é fazer o recorte racial na 

abordagem dos atendimentos feitos na cidade de Cotia. 3.2 A conselheira Luana, 

enfatizou a importância de verificar quais as ações práticas a COMDEPIR irá participar. 

O próximo passo para avançar nos trabalhos é a aprovação do Regimento do Conselho, 

e fez menção do café com axé que acontecerá dia 23/06.O conselheiro Walter sugeriu 

encaminhar um ofício para delegacia informar quantos casos de injuria racial são 

atendidos, o mesmo ficou responsável por conversar com o conselheiro Marcelo, para 

que ele envie o regimento interno para ser finalizado e retirar alguns integrantes do 

grupo do WhatsApp. Por último, feitos os esclarecimentos a todos sem nenhum 

apontamento ou encaminhamento a ser realizado, estando a próxima reunião já 

agendada para o dia 27 de junho de 2024, às 9:30 horas em 1° chamada e as 10h em 2° 

chamada com qualquer número de conselheiros que ocorrerá de forma presencial, nada 

mais havendo a ser tratado, a reunião foi encerrada, e a presente ata confeccionada e 

conferida; 4. ENCERRAMENTO. Esgotada a pauta da presente Reunião, o conselheiro 

Walter encerra a reunião as 11:30, determinado a lavratura desta Ata, que, depois de 

lida e aprovada, será assinada pelo Presidente e por mim Secretário que a lavrei e 

demais membros do Conselho presentes. 
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Walter G. Sampaio  

Presidindo os trabalhos 

 

 

 

Luana Souza Gomes Tiznado 
Secretário da reunião  

 

 

 

 

 

 

 

Reunião da COMDEPIR – 23/05/2024 – Presencial / auditório da secretaria de 

comunicação da Prefeitura de Cotia. 

Iniciada: 10 horas 

Finalizada: 11:30 horas 

 

Pauta:  

 (a) Leitura e aprovação da ata anterior; 

 (b) Alteração da Presidência; 

 (c) Participação no Podcast Vozes Negras; 

 (d)  Informes; 

 (e)  Assuntos Gerais; 
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Participantes: 

 

1. Gilberto Nascimento - Presidente 

2. Walter Gonçalves Sampaio - Suplente; 

3. Renée Pacheco - Titular; 

4. Eduarda de Brito - Titular; 

5. José Gabriel - Suplente; 

6. Luana Souza Gomes Tiznado – Titular; 

7. Oswaldo Rosa Junior – Titular; 

8. Pedro Henrique – Titular; 

9. Mylena Santos Crispim; 

 


